

« УТВЕРЖДАЮ»

Глава администрации местного самоуправления Пригородного муниципального района

_____ **Р.А. Есиев**

« **09** » __10_____ 2024 года

ОТЧЕТ

о выполнении перспективного плана работы администрации местного самоуправления Пригородного муниципального района РСО-Алания за 3 квартал 2024 года

Администрацией местного самоуправления Пригородный муниципального района РСО-Алания во исполнение Перспективного плана работы АМС Пригородного муниципального района РСО-Алания за 3 квартал 2024 года проделана следующая работа:

По разделу I. Подготовка проектов нормативно-правовых актов на заседаниях Собраний представителей Пригородного муниципального района.

- Собранием представителей Пригородного муниципального района за 3 квартал 2024 года было принято 4 нормативно-правовых акта Пригородного муниципального района РСО-Алания.

По разделу II. Вопросы для рассмотрения на заседаниях Правительства не подавались.

По разделу III. Мероприятия по обеспечению исполнения решений Главы РСО-Алания, Правительства РСО-Алания (в том числе по реализации государственных и муниципальных программ):

- пункт 1 Ведомственная целевая программа «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг». «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ»:

1.1. Мероприятия по обеспечению жильем молодых семей - 0,

1.2. Мероприятия по обеспечению жильем граждан, признанных в установленном порядке вынужденными переселенцами - 0,

1.3 Мероприятия по обеспечению жильем граждан, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии на производственном объединении «Маяк», и приравненные к ним лица -0,

1.4 Мероприятия по обеспечению жильем граждан, выехавшие из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей – 0.

- по разделу III пункт 2 Государственная программа «Комплексное развитие сельских территорий»:

2.1 Мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности – 0.

по разделу III пункт 3 Государственная программа РСО-Алания «Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан РСО-А» на 2016-2024 г.г.:

3.1 Основное мероприятие «Жилье для российской семьи» - 0,

3.2 Основное мероприятие «Правила предоставления целевых субсидий на оплату первого взноса при приобретении жилья и компенсации процентной ставки по ипотечным жилищным кредитам» -0

3.3. Правила реализации мер социальной поддержки по обеспечению жильем больных заразной формой туберкулеза, проживающих в квартирах, в которых исходя из занимаемой площади и состава семьи нельзя выделить отдельную комнату больному заразной формой туберкулеза, в квартирах коммунального заселения, общежитиях, а также семей, имеющих ребенка, больного заразной формой туберкулеза подпрограммы «Развитие жилищного строительства на территории РСО-Алания» государственной программы РСО-Алания «Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан в Республике Северная Осетия-Алания» на 2016-2024 годы (утв. постановлением Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 15 марта 2016 г. N 73 -0.

- по разделу III пункт 4 Программа «Безопасные и качественные дороги»:

4.1 Обеспечение безопасности дорожного движения на автодорогах Пригородного муниципального района заключили договор с ООО «Дорстрой»- Бирагов Р.К. по ремонту -с.Дачное, ул. Степная- км.1.790 - км. 3.508 на сумму – 21800000 млн. рублей и ремонт автомобильной дороги Нефтебаза-Октябрьское- км.1,575 – км. 2,330 на сумму 13000000 млн. рублей ООО «Алания » Келехсаев С.У.

- по разделу III пункт 3 Муниципальная программа «Развитие культурной жизни в Пригородном муниципальном районе на 2024-2026 гг.»

Муниципальная программа «Развитие культурной жизни Пригородного муниципального района РСО - Алания» на 2024-2026 гг.

Основная цель муниципальной программы «Развитие культурной жизни Пригородного муниципального района РСО – Алания» на 2024-20246 годы» - удовлетворение растущих и изменяющихся культурных запросов, и нужд населения Пригородного района.

Наиболее массовыми учреждениями культуры в Пригородном муниципальном районе, обеспечивающими досуг населения, являются учреждения культурно-досугового типа (библиотеки, дворец культуры, клубы). В отчетном 2024 году сеть муниципальных учреждений, подведомственных Управлению культуры, не изменилась и включает в себя 22 учреждения: 15 учреждений культуры клубного типа и 6 дополнительного образования в сфере культуры и искусства, 1 Централизованная библиотечная система, которая включает в себя 17 сельских филиалов-библиотек.

Муниципальная программа «Развитие культурной жизни Пригородного муниципального района РСО - Алания» на 2024-2026 годы утверждена Постановлением Администрации местного самоуправления Пригородного муниципального района № 18 от 12.01.2024 г. «Об утверждении муниципальной программы «Развитие культурной жизни муниципального образования Пригородный район РСО – Алания» на 2024-2026 годы **(в редакции изменений от 13.07.2022 г. № 296).**

Объем финансирования подпрограммы в 2024 году составил:

Источник финансирования	Объем финансирования, предусмотренный на 2024 год, тыс. руб.	Исполнено за отчетный период, тыс. руб.	Процент исполнения, %
Всего	143094,5	104662,0	73,1
МБ	94171,2	66832,4	71
РБ	41776,7	30683,0	73,4
ФБ	7146,6	7146,6	100

Для реализации программных мероприятий используются финансовые средства из районного бюджета, республиканского и федерального бюджетов.

Муниципальная программа «Развитие культурной жизни Пригородного муниципального района РСО - Алания» на 2024-2026 годы осуществляется путем реализации трех подпрограмм:

1. «Развитие системы дополнительного образования детей в сфере культуры Пригородного муниципального района РСО - Алания».
2. «Реализация мероприятий в сфере культуры Пригородного муниципального района РСО - Алания».
3. «Обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие культурной жизни Пригородного муниципального района РСО-Алания» на 2024-2026 годы»

Подпрограмма 1 - «Развитие системы дополнительного образования детей в сфере культуры Пригородного муниципального района РСО - Алания».

Объем финансирования подпрограммы в 2024 году составил:

Источник финансирования	Объем финансирования, предусмотренный на 2024 год, тыс. руб.	Исполнено за отчетный период, тыс. руб.	Процент исполнения, %
Всего	69830,2	52916,3	76
МБ	64120,7	47206,8	74
РБ	57,1	57,1	100
ФБ	5652,4	5652,4	100

Субсидии бюджетам муниципальных образований на софинансирование расходов, направляемых на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда работникам муниципальных учреждений.

Подпрограмма направлена на создание условий для получения качественного художественного и дополнительного образования, приобщения к искусству и культуре детей, подростков Пригородного района. Востребованность дополнительного образования в сфере культуры и искусства у жителей района остается на высоком уровне, а количество желающих поступить на обучение в детские школы искусств ежегодно растет.

Основное мероприятие: предоставление муниципальной услуги по дополнительному образованию детей. В целях сохранения и развития музыкального образования, повышения общего уровня культуры и искусства детей, в районе работает 5 ДМШ и 1 ДХШ, в которых обучается 917 человек. Так как в отчетный

период учреждения дополнительного образования были на каникулах мероприятия не проводились. За исключением:

МБУ ДО «Детская музыкальная школа с. Октябрьское».

В детской музыкальной школе ведется образовательная, творческая, методическая и исполнительская деятельность, реализуются грантовые проекты, осуществляется взаимодействие с образовательными учреждениями района, республики.

За отчетный период учащиеся и преподаватели детской музыкальной школы приняли участие в мероприятиях различного уровня:

Значимым событием отчетного периода стала победа МБУ ДО «ДМШ с. Октябрьское» в проекте «Детям детей» второго грантового конкурса ПФКИ (Президентского фонда культурных инициатив) 2024 года. Дата начала реализации проекта 22 января 2024 г., дата завершения – 28 февраля 2025 г.

Цель проекта – создание площадки для реализации творческих идей и демонстрации исполнительского мастерства детьми и молодежью Пригородного района в области осетинского музыкального фольклора, а именно осетинской героической песни; сохранение, актуализация и популяризация этого жанра среди детей и молодежи, и создание условий для развития осетинского песенного искусства.

В рамках первого этапа проекта "Детям детей" более 500 человек - детей и молодежи, от 10 до 25 лет - учащиеся общеобразовательных школ, музыкальных школ, студенты специального профессионального училища, воспитанники Домов культуры, учащиеся общеобразовательных школ, музыкальных школ, студенты специального профессионального училища, воспитанники Домов культуры - из 12 селений Пригородного района РСО-Алании прошли своеобразный трехдневный образовательный курс: три лекции и шесть мастер-классов.

Были подготовлены и проведены два небольших образовательных курса, по три лекции, каждая из которых подкреплялась практическим материалом мастер-класса, соответствующего теме лекции.

При подготовке к лекциям были получены консультации, использованы архивные записи народных песен, свежие научные статьи и известные монографии музыковедов, рекомендованные сотрудниками Отдела фольклора и литературы СОИГСИ. Лекции читала автор и руководитель проекта Эльвира Джелиева. Мастер-классы провели: народная артистка РСО-Алания Ольга Джанаева, заслуженный деятель искусств России Николай Кабоев, педагог, главный специалист Республиканского дома народного творчества Владимир Качмазов, музыкант, фолк-исполнитель ТаймуразБерозти, исполнительница осетинской этно-музыки НатиаТедеева. К проведению мастер-классов были привлечены: детский хоровой коллектив "Арион" Республиканского лицея искусств, Мужской хор национальной песни филиала Мариинского театра в РСО-Алания, малый состав Государственного национального эстрадного оркестра имени Кима Суанова, студенты эстрадного отделения Владикавказского колледжа искусств имени В. Гергиева, учащиеся вокальной студии "Soloplus", автор-исполнитель, участник СВО Юрий Качмазов, фолк-группа Рагон бал.

К проведению мероприятий, в качестве волонтеров, были привлечены 15 преподавателей школы, 4 работника технического персонала;

безвозмездно сделана профессиональная видеозапись мероприятий (два дня);
безвозмездно для проведения мероприятий предоставлены два концертных зала (Детской музыкальной школой с. Октябрьское - 200 мест и Домом культуры с. Михайловское - 300 мест), электричество, звуковое оборудование, коммунальные услуги. Также, была обеспечена охрана порядка и безопасности на местах проведения мероприятий силами ООО "Казачий патруль".

Второй этап проекта включал в себя мероприятия, которые направлены на подготовку всего необходимого к проведению ключевого события проекта - Фестиваля героической песни. Произведено техническое оснащение сцены: нами было приобретено, успешно установлено и протестировано звуковое и световое оборудование, позволяющие достичь отличного звучания и атмосферы. Готовы макеты афиши, баннеров, эмблем и логотипов, дипломов, приобретены кубки победителей. Было разработано Положение Фестиваля, где сформулированы цели и задачи Фестиваля, программные требования и условия участия в нем, критерии оценки.

Проведены организационные мероприятия по информированию и привлечению участников фестиваля: Положение фестиваля разослано в образовательные организации, информация о проекте и предстоящем Фестивале опубликована на страничке сообщества в социальной сети В Контакте, в Молодежной газете РСО-Алания "Слово".

Кроме того, подготовлен к печати нотный сборник новых обработок и аранжировок осетинских героических песен, объемом 64 страницы.

В сборнике представлены работы профессиональных композиторов и фолк музыкантов Осетии, откликнувшихся на наше предложение по созданию новых аранжировок, интерпретаций и обработок героических песен. Среди них – Ацамаз Макоев, Тамерлан Хосроев, Юрий Моргоев, Таймураз Берозти и др.

В настоящее время команда проекта «Детям детей» работает над реализацией третьего этапа, который предполагает проведение Фестиваля героической песни, создание CD альбома лучших исполнителей (12 песен), с последующим их размещением на стриминговых платформах.

ДХШ с. Октябрьское

1. Выставка работ учащихся МБУ ДО «ДХШ с. Октябрьское»
«Лучшие работы учебного года» (фойе школы) 3.09.2024г.
2. Посещение мастер-класса по керамике
ВХУ им. Азанбека Джанаева г. Владикавказ
(Кулумбегова Э.В. и Хубецова Н.В.) 12.09. 2024г.
3. Межрайонный фестиваль «Ирон чъириты барагбон»
Мастер класс по лепке из глины.
(Кулумбегова Э.В. и Хубецова Н.В. Хубецова Э.А.)
Площадь Районного Дворца культуры - 4.10.2024г.
4. Мероприятие к Дню рождения К. Хетагурова для учащихся образовательных школ. Сообщение о жизни поэта с экспозицией репродукций с карт К. Хетагурова.
(Караева Э.М.) Ц Р Б Пригородного муниципального района. 9.10.2024г.
5. Посещение школы преподавателями Владикавказского художественного училища им. А. Джанаева с целью профориентации учащихся старших классов ДХШ с.

Октябрьское. Преподаватели живописи, рисунка и ДПИ: Чариков
Алдатова Б. Смирнова А.

Е.

услуги. Также, была обеспечена охрана порядка и безопасности на местах проведения мероприятий силами ООО "Казачий патруль".

Подпрограмма 2 «Реализация мероприятий в сфере культуры Пригородного муниципального района РСО - Алания» направлена на решение задачи стимулирования народного творчества и культурно-досуговой деятельности. Задачами подпрограммы являются обеспечение доступности для населения Пригородного района по организации досуга, повышение качества услуг культурно-досуговых учреждений путем модернизации материально-технической базы.

В рамках подпрограммы осуществляется выполнение работ по организации деятельности клубных формирований, проведению культурно-массовых мероприятий. Выполняются работы по учету, комплектованию обеспечению сохранности библиотечных фондов, услуги по библиотечному обслуживанию, также осуществляется методическое сопровождение деятельности муниципальных библиотек и мероприятия по модернизации и развитию материально-технической базы районных библиотек.

Объем финансирования подпрограммы в 2024 году составил:

Источник финансирования	Объем финансирования, предусмотренный на 2024 год, тыс. руб.	Исполнено за отчетный период, тыс. руб.	Процент исполнения, %
Всего	66938,1	47461,3	70,1
МБ	24653,0	16250,5	66
РБ	41061,7	29987,4	73
ФБ	1223,4	1223,4	100

Основное мероприятие: предоставление услуги по организации досуга и услуги учреждений культуры.

Для популяризации и развития художественного самодеятельного творчества в Домах культуры за отчетный период текущего года в районе работает 121 клубных формирований с количеством участников в них 2074 человек, из них 11 коллективов имеют звание «Народный».

Организацией досуга населения, обеспечением творческой самореализации граждан через деятельность кружков, любительских объединений, клубных формирований, иных творческих коллективов, подготовкой праздничных мероприятий на территории Пригородного района занимаются 15 культурно-досуговых учреждения. Для удовлетворения потребностей различных социальных групп населения в организации досуга и отдыха, в целях сохранения и поддержки народного художественного творчества, в районе в 3 -м квартале были проведено 108 мероприятий с количеством зрителей в них 9438 человека. Наиболее значимые из них:

РДК.

За III квартал 2024 года работниками РДК были проведены следующие мероприятия:

1. 4 июля на сцене РДК для жителей района состоялся показ документального фильма «Полковник Ксанти». Цель – рассказать жителям района об одном из многих Героев нашей Республики, у молодежи развивать чувство патриотизма.
2. 6 июля работники РДК отметили 100-летие автономии Республики Северная Осетия – Алания праздничным концертом в Парке культуры и отдыха с. Октябрьского, на котором выступали работники, творческие коллективы Дворца, а также приглашенные артисты.
3. 1 августа прошел районный тур конкурса осетинского пива, посвященный 30-летнему юбилею «ГК ПД Бавария», в котором принимали участие работники РДК, СДК. Цель – чтобы жители не забывали рецепт приготовления старинного осетинского напитка.
4. На сцене РДК 8 августа прошла акция «Свеча памяти», посвященная трагическим событиям 2008 года в г. Цхинвал Южной Осетии. Цель – почтить память погибшим в том страшный день.
5. 16 августа в Парке культуры и отдыха с. Октябрьского для жителей района состоялся показ комедийного фильма «Шрек» в переводе на осетинский язык. Цель – поднять настроение жителям нашего района.
6. «Гордо реет флаг России», мероприятие, посвященное «Дню Государственного флага Российской Федерации» на площади РДК. Цель мероприятия - воспитание у молодежи чувство патриотизма, любви к Родине, формировать осознанное отношение к Отечеству, его прошлому, настоящему и будущему.
7. 23 августа в Парке культуры и отдыха с. Октябрьского для жителей района состоялся показ комедийного фильма «Побег из кударятника» в переводе на осетинский язык. Цель – поднять настроение жителям нашего района.
8. 30 августа в Парке культуры и отдыха с. Октябрьского для жителей района состоялся показ фильма «Волшебная папаха». Цель – поднять настроение жителям нашего района.
9. 31 августа работники районного Дворца культуры совместно с отделом по делам молодежи провели турнир по футболу среди молодежи сельских поселений, в перерывах исполнялись концертные номера творческими коллективами и артистами РДК.
10. 2 сентября 2024 г. работники посетили школу №1 г.Беслан и почтили дань памяти погибшим во время теракта.
11. 3 сентября в зале РДК состоялась Вахта памяти, посвященная трагическим дням в школе №1 г. Беслана. В память об умерших, были зажжены свечи – «Беслан. 20 лет. Помним.»
12. Регулярно работники РДК выезжают в Республиканский Геронтологический центр с концертом для жителей республики, которые поправляют свое здоровье в центре.
12. Регулярно работники и творческие коллективы РДК выезжают с концертом в г. Владикавказ, где устраивают небольшие праздники для подопечных Центра дневного пребывания пожилого человека «Забота».
13. Работники и творческие коллективы РДК приняли участие в праздновании 186-летие ст. Архонской, которое состоялась 13 сентября.

14. В течение всего сентября шла подготовка к Межрайонному фестивалю – конкурсу «Ирон чырита 2024»

ДК с. Тарское

В июле месяце идет подготовка к фестивалю-конкурсу детских, юношеских, взрослых и профессиональных творческих коллективов «Море. Вдохновение. Театр» в рамках проекта «Берега Надежды», которая состоится в г. Анапе с 7 по 14 июля. На фестивале стали Лауреатами 1 степени в номинации «Театр». На суд жюри был представлен драматический спектакль по произведению Ц. Х. Хамицаева «Два жениха».

1 сентября прошли дни скорби и памяти. Вот уже 20 лет три первых сентябрьских дня мы погружаемся в траур по погибшим в теракте в 1 школе г. Беслан детям и взрослым. В школе совместно с ДК в память о жертвах Бесланской трагедии зажгли свечи памяти.

ДК с. Чермен

В отчетный период в Доме культуры с. Чермен состоялся концерт «Гордо реет флаг державный», посвященный Дню Российского флага.

В честь этого дня с чувством патриотизма и гордостью за свою страну выступали работники сельского дома культуры. Танцевальный коллектив подготовил красочную композицию с флагами. Прозвучали песни о России, Родине и о любви. В ходе программы ведущая рассказывала так же об истории праздника, о значимых фактах событиях в жизни нашей страны.

4 сентября в ДК с. Чермен прошёл **информационный час «Память Беслана»** для учащихся, посвященный памяти погибших детей при освобождении заложников в школе № 1 города Беслана в 2004 году.

Ведущая рассказала участникам мероприятия о том, какие террористические акты были совершены на территории Российской Федерации, начиная с 1992 года и по настоящее время. Учащиеся узнали о происходивших событиях и об увековечивании памяти погибших, почтили их память минутой молчания. В заключении участники мероприятия познакомились с памяткой, которая поможет спасти жизнь при угрозе террористического акта.

ДК ст. Архонская

3 сентября – День памяти Беслана. Мероприятие было проведено в СОШ 2. Принимали участие 5- 11 классы. Выставка рисунков против террора, беседа «Спустя 20 лет». Далее в актовом зале был просмотр документального фильма «Дети Беслана» для 8 -11 классов.

4 сентября – праздничная линейка. Поздравления, и выступление с концертной программой.

12 сентября – станичное мероприятие, посвященное 136 летию Дня станицы. С 8:00 служба в храме, Престольный день храма Александра Невского, праздничный обед. В 16:00 праздничный концерт.

17 сентября – лекция медработников в Доме культуры для учащихся 9 – 11 классов в СОШ 1, СОШ 2 **«Наркотики против нас. Мы против наркотиков»**

23 сентября – беседа – лекция о культуре поведения в обществе «Школа вежливых наук» с учащимися 7 классов.

27 сентября – День воспитателя, праздничное поздравление воспитателей детских садов.

ДК с. Гизель

18.08.2024г. Праздник села «ГАЛЗИЛÆН» Каждое третье воскресенье августа в селе отмечаем праздник Рыныдзуары бон «Галзилæн» На праздник собирается все село. Старшие молятся Рыныдзуару о здоровье детей, отмечают его жители селения Гизель и выходцы оттуда. Называют еще и днем покровителя болезней. Его святилище тоже в Гизели, в его западной части.

22.08.2024г. День Государственного флага. Российский триколор имеет более чем 300-летнюю историю. Государственный флаг в России появился на рубеже XVII-XVIII веков, в эпоху становления России как мощного государства. Впервые бело-сине-красный флаг с нашитым на нем двуглавым орлом был поднят на первом русском военном корабле "Орел"

04.09.2024г. День знаний. В СОШ № 1 прозвенели первые звуки школьного звонка — это символ начала нового учебного года, момента, когда ученики всех возрастов возвращаются за парты, чтобы продолжить свое увлекательное путешествие по стране знаний. Этот звонок пробуждает в нас воспоминания о трепетном первом дне в школе, о радости встреч с друзьями, о предвкушении новых открытий. На линейке принимали участие ансамбль «АРТ»

05.09.2024г. День солидарности в борьбе с терроризмом "Нет терроризму" "Мы вместе против террора".Провели беседу среди участников ансамбля. В Д/К провели тематическую беседу.

17.09.2024г. День грамотности. В Доме культуры провели урок грамотности среди детей.

26.09.2024г. Новые встречи со старыми друзьями В России и во всем мире 26 сентября отмечают День встречи со старыми друзьями. Этот день — еще один повод вспомнить о своих старых добрых друзьях и, конечно же, встретиться с ними. И к нам в гости пришли бывшие участники ансамбля, которые вместе с основным составом провели репетицию, поделились знаниями.

ДК с. Ногир

07.07.2024г. Ко Дню семьи, любви и верности совместно с Региональным отделением Совета родителей военнослужащих РФ по РСО – Алания музыкальная программа «Пусть лад и мир в семье живут!»

10.07.2024г. Беседа «Осетинские народные инструменты»
(для детей Летнего лагеря).

13.07.2024г. Беседа – ознакомление «Аланский кодекс чести»
(для детей Летнего лагеря).

26.07.2024г. Вечер отдыха «В летний вечер!..» - для молодежи села.

ДК с. Сунжа

1 августа в РДК с. Октябрьское прошел районный конкурс VII Международного фестиваль-конкурса осетинского пива «Иронбагæны - 2024», где приняли участие директор ДК с. Сунжа Марина Качмазова и художественный руководитель Вика Плиева, где стали призерами 2 и 3 степени.

14 августа клубные формирования Дома культуры совместно с работниками РДК выступили с концертными номерами в воинской части им. И. Плиева в с. Тарское. В программе были песни, танцы, ритмы и мелодии. Зрители с теплом и благодарностью поддерживали наших артистов. Присутствовало 150 чел.

2 сентября. Траурные мероприятия. Коллектив ДК выехал в школу №1 г. Беслан для возложения цветов, чтобы почтить память погибших в террористическом акте в 2004г.

11 сентября ДК с. Сунжа провел Отчетный концерт «В кругу друзей». В концерте приняли участие как участники клубных формирований ДК, так и артисты осетинской эстрады. Присутствовало 250 чел.

14-20 сентября ансамбль народного танца «Аивад» и ансамбль доулистов «Барс», коллективы ДК, выехали на XXIII Международную Олимпиаду по хореографии «Красота и доброта спасут мир!» г. Сочи, где приняли участие более 20 коллективов разных национальностей. «Аивад» выступил с номерами «Симд» и «Танец с гармошками», «Барс» - ритмы на доули. Выступления ансамблей были оценены членами жюри по высшему баллу. Наши коллективы стали лауреатами 1 степени трижды за три конкурсных номера.

22 сентября на спортивной площадке с. Сунжа провели зарядку с бронзовым призером Олимпийских игр в г. Токио М. Таймазовой, где с концертными номерами выступили клубные формирования ДК. Присутствовало 200 чел.

Помимо перечисленного выше, учреждениями культуры проводятся мероприятия на платной основе. Это праздничные концертные программы, развлекательные театрализованные программы. На организацию и проведение районных мероприятий в 3-ем квартале израсходовано 30000 рублей.

На финансовое обеспечение выполнения муниципального задания районным Дворцом культуры в отчетный период предусмотрено 5010,5 тыс. рублей.

4154,6 – местный бюджет, 43,7 – республика, 810,8 – федеральный.

Освоено 3654,8 тыс. рублей (73 %).

На финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальными казенными учреждениями сельских поселений (Дома культуры и Клубы) в 2024 году предусмотрено 40986,9 тыс. рублей.

Объем использованных ассигнований из бюджета Республики на 01.10.2024 года составил 29912,6 тыс. руб., (73 %).

Все финансирование по подпрограмме предусмотрено только на выплату заработной платы и страховых взносов.

На выполнение муниципального задания Центральной районной библиотекой в 2024 году предусмотрено – 20940,7 тыс. рублей. Из них из бюджета республики – 31,1 тыс. рублей, местный бюджет составил – 20497,0 тыс. рублей, федеральный – 412,6 тыс. рублей. Фактическое освоение средств составило за 9 месяцев 2024 года – 13923,9 тыс. руб. (67 %).

Библиотеки МКУ «ЦБС» выполняют важнейшие социальные функции, являются одним из базовых элементов культурной, воспитательной инфраструктуры района. Услуги библиотек бесплатны. Помимо оказания основных услуг, библиотеки занимаются выставочной деятельностью, ведут просветительскую деятельность.

Для обеспечения современных условий информационно-библиотечного обслуживания населения Пригородного района оформлена подписка на периодическую печать. Развитие библиотечного дела реализуется на основе современных технологий: доступ в Интернет, а также компьютеризировано 8 библиотек-филиалов от общего количества. Социальная полезность функционирования библиотеки указывает на качество работы, её результаты и

последствия; социальная привлекательность предполагает удовлетворённость работников библиотеки, реальных и потенциальных читателей осуществляемыми здесь мероприятиями.

В качестве основных показателей измерения социальной эффективности библиотечной деятельности мы предлагаем использовать следующие: число мероприятий, проведённых библиотекой и их средняя посещаемость; доля мероприятий, направленных на обслуживание менее защищённых социальных групп: детей и подростков, пенсионеров, людей с ограниченными возможностями здоровья и особыми потребностями и т.д., количество посещений (человек) и изменение их численности по сравнению с прошлым годом (%); количество пользователей библиотек (человек) и изменение их численности по сравнению с прошлым годом (%); количество книговыдач (экз.) и изменение их числа по сравнению с прошлым годом (%); охват населения услугами библиотек (%) посетителей от общей численности жителей обслуживаемой территории); читаемость – показатель, характеризующий интенсивность чтения (среднее число книг, выданных одному читателю в год); посещаемость - показатель, характеризующий активность посещения библиотеки (количество посещений, приходящихся на одного читателя в год); обращаемость – показатель, характеризующий степень использования фонда (среднее число книговыдач, приходящихся на единицу фонда); книг обеспеченность – показатель достаточности книжного фонда (среднее количество книг, приходящихся на одного зарегистрированного читателя, его изменение (рост, снижение) по сравнению с прошлым годом.

За 3 квартал 2024 года МКУ «ЦБС» централизованная библиотечная система провела следующие мероприятия:

- 8 июля, а День семьи, любви и верности в библиотеке ст. Архонская провели круглый «Семья – это все».

На День семьи, любви и верности в библиотеке с. Гизель провели мероприятие «Радость и горе всегда пополам», в библиотеке с. Куртат, тематический час «Наука быть семьей» в библиотеке с. Ногир.

- 22 июля, в период летних каникул в библиотеке с.Куртат провели развлекательную программу «На досуге летним днём в руки книгу мы берём».

- 22 августа ко Дню Государственного флага в библиотеке с. Чермен провели мероприятие «Флаг - это символ единства».

«День Государственного флага – праздник истинных патриотов», мероприятие в библиотеке с. Гизель.

- 2 сентября в Пригородной ЦРБ прошла акция «Свеча памяти» (Беслан...).

- 5 сентября к началу учебного года в библиотека с.Сунжа провели мероприятие «Здравствуй, школа».

- 6 сентября в Пригородной ЦРБ провели мероприятие для школьников «День открытых дверей в библиотеку».

- 11 сентября в библиотеке с. Комгарон провели познавательную викторину «Знаешь ли ты свой край».

- 20 сентября в библиотеке ст. Архонская провели час поэзии «Стихи об осени».

- 25 сентября в библиотеке с. Сунжа провели экскурсию и ознакомление с вновь поступившей литературой для участников формирований ДК с. Сунжа.

Ко всем мероприятиям были оформлены книжные выставки и дана информация в районную газету «Фидиуаг».

План читателей на 2024 год по Пригородному району составил – 11600, выполнение за 9 месяцев составило – 8452. План книговыдачи – 133400, выполнение за 9 месяцев – 87837. Посещаемость – 76700, выполнение – 54255.

В ходе реализации **подпрограммы 3** «Обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие культурной жизни Пригородного муниципального района РСО - Алания» (Аппарат Управления культуры), объем использованных ассигнований из средств местного бюджета за 9 месяцев 4248,4 тыс. рублей (67,7%). Общий объем финансирования составляет на 2024 год – 6326,2 тыс. рублей.

Вся работа Управления культуры в III квартале 2024 года направлена на создание оптимальных условий для массового, группового, семейного и индивидуального развития творческих способностей, общения, отдыха, восстановления духовных и физических сил жителей и гостей нашего района.

- по разделу III пункт 4 проведены встречи, совещания с представителями общественных, религиозных и молодежных организаций по обсуждению вопросов состояния профилактики экстремизма, улучшению межнациональных отношений в населенных пунктах: не было.

По разделу IV. Мероприятия (участие в республиканских мероприятиях, праздники, даты, юбилей):

- пункты 10,11,12 – было проведено более 7 культурно-массовых и спортивных мероприятий с общим охватом более 600 человек. Все мероприятия направлены на:
- комплексное решение проблем асоциальных явлений, ранней профилактике безнадзорности и правонарушений в молодежной и подростковой среде, развитие физической культуры и спорта в целях создания дружеских отношений в подростковой и молодежной среде; популяризация различных видов спорта, формирование патриотического воспитания детей и молодежи.

По разделу V. Организационные мероприятия (заседания, советы, комиссии, выездные и оперативные совещания):

-по пункту 1 – проведено 1 заседание;
-по пункту 6 – проведено 2 заседания;
-по пункту 3 – проведено 1 заседание;
-по пункту 4 – проведено 16 заседаний;
-по пункту 5 – проведено 9 заседаний;
-по пункту 7 – проведено 5 заседаний;
-по пункту 4 – была оказана адресная финансовая помощь 67 гражданам, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации, на общую сумму

6 млн. 610 т.р.

-по пункту 8 проведена августовская конференция работников образования Пригородного муниципального района 30 августа.

**По разделу VI. Организация приема граждан руководителем, заместителями
руководителя.**

- по пункту 1 Прием граждан по личным вопросам главы Пригородного муниципального района – 79 человек;
- по пункту 2 Прием граждан по личным вопросам главы АМС Пригородного муниципального района – 97 человек;
- по пункту 3 Прием граждан по личным вопросам руководителя аппарата АМС Пригородного муниципального района – 48 человек.

**По разделу VI. Мероприятия по организации работы с кадрами (аттестация,
конкурсы на включения в кадровый резерв, квалификационных экзаменов,
повешения квалификации)**

- по пункту 2 – по переподготовке кадров – 2 человек.

Начальник отдела организационной
и кадровой работы АМС Пригородного
муниципального района

Ф.М. Базиева